

• 3 декабря – День Неизвестного Солдата

Дорогие земляки!

В следующем году мы будем отмечать 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. За эти годы выросло уже не одно поколение, но эхо этой кровопролитной войны доносится и сегодня. Каждый год поисковики находят на полях бывших сражений останки павших неизвестных солдат, увековечивают память о них и возвращают из безвременья их имена.

Начиная с 2023 года, поисковики координируют создание информационно-образовательной системы «Книга памяти Тюменской области».

Каждый житель региона может принять участие в её наполнении. На этом электронном ресурсе уже размещена информация о 1480 населённых пунктах, из которых уходили на фронт наши земляки. Включены данные о более 180 тысячах участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла — жителей Тюменской области.

Вечная память неизвестным солдатам, павшим в боях за Родину. Вечная слава всем героям прошлого и нашего времени!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

• 3 декабря – Международный день инвалидов

Уважаемые земляки!

3 декабря во всём мире отмечается Международный день инвалидов. Помощь и содействие людям с ограниченными возможностями здоровья в преодолении трудной жизненной ситуации, обеспечении их равного доступа к качественным реабилитационным услугам – приоритетное направление в работе Правительства Российской Федерации и Тюменской области.

Наша общая задача – создать условия, чтобы каждый человек, независимо от возможностей здоровья, мог получать услуги в области образования, культуры, спорта, труда и занятости, необходимую медицинскую и социальную помощь.

Наши земляки, имеющие ограничения по здоровью, демонстрируют безграничные возможности, показывают примеры успешной самореализации, добиваются успеха в совершенно разных сферах.

Мы гордимся нашими паралимпийцами, участниками движения «Абилимпикс», героями специальной военной операции, получившими тяжёлые ранения, но сохранившими силу своего духа.

Благодарю всех, кто неравнодушен к проблемам других людей, поддерживает и словом, и делом тех, кто в этой поддержке нуждается, помогает людям с ограниченными возможностями здоровья быть активными участниками общественной жизни. Это, в первую очередь, социальные работники, представители общественных организаций, учителя, врачи, тренеры, волонтеры, и, конечно, главная и надёжная опора – родные и близкие.

Желаю всем счастья и благополучия! Пусть душевное тепло и добро, подаренное людям, возвращается вам сторицей!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

СЕМЬЯ И ЛЮБОВЬ ПРИДАЮТ СИЛ



› **Семья Гейн // Фото автора**

Георгий Гейн – участник специальной военной операции, ветеран боевых действий. 19 сентября 2023 года он подписал контракт и отправился на службу.

Решение принял самостоятельно, семью поставил перед фактом. Говорит, что давно мечтал попасть в зону боевых действий. Работая на Севере стропальщиком, смотрел видео, посвящённые СВО, репортажи с места событий и для себя понял, что его долг – быть там и помогать солдатам.

По распределению Георгий попал в 104-ю десантно-штурмовую дивизию. Сначала его направили в Наро-Фоминск. Оттуда – в Херсонскую область, Новую Каховку. И начались солдатские будни.

– Рядом с населённым пунктом Крынки находились казачьи лагеря, – вспоминает Георгий. – Там проходила линия фронта. 13 января во время выполнения боевого задания мы с командиром попали под обстрел. Прятались под деревом, но я всё равно получил ранение. Осколк в руку и ногу. Два дня меня пытались доставить до госпиталя в Севастополь, но борт обстреля-

ли. Перевели во Владикавказ, добирался на поезде. Оттуда перенаправили в Москву, в госпиталь. Там я находился четыре месяца. После выписки в апреле вернулся домой.

Георгий Гейн – из многодетной семьи. Вырос он в селе Березино. По возвращении с СВО возобновил отношения со своей девушкой Дарьей, с которой расстался ранее. Дарья воспитывала одна их совместного сына Арсения, сейчас ему четыре годика. 16 сентября этого года Георгий и Дарья поженились. В Год семьи в России на одну молодую семью стало больше. Теперь Сеня растёт в полной семье, с папой и мамой. Недавно молодожёны сняли квартиру в Викулово, оформили ребёнка в детский сад.

– Мы с мужем знали друг друга с детства, росли в одной деревне и учились в одной школе, – рассказывает Дарья. – Но так сложились обстоятельства, что, подружив, мы разошлись. Когда Георгий был на фронте, он пе-

реосмыслил всё и понял, что ему важен. Он писал мне, мы общались. А когда вернулся, приняли решение жить вместе, создать семью. По характеру Гоша добрый и отзывчивый, любящий отец и муж. Я учусь на повара-кондитера в отделении Ишимского многопрофильного техникума на последнем курсе. Пока хожу на занятия, он сидит с ребёнком. Мечтаем съездить вместе на отдых, купить собственное жильё...

Тот январский день, в который Георгий попал под обстрел, разделил его жизнь на «до» и «после». То, что было на передовой, никогда не забудется. Защищая Родину, он пожертвовал своим здоровьем, которое уже не вернуть. В конце ноября Георгию дали группу инвалидности... Но ему есть, ради кого жить дальше: это своя собственная семья, родной сынок. Их поддержка придаёт сил, даёт стимул преодолевать трудности. Молодой отец всё своё время посвящает сыну, занимается его воспитанием. Жизнь продолжается!

Анна НАУМОВА

• Коротко о разном

В РАЙОНЕ

Успехи в прикладном искусстве

В ноябре на базе МАОУ «Викуловская СОШ № 2» прошла муниципальная научно-практическая конференция молодых исследователей «Шаг в будущее-2024».

Обучающийся второй школы Роман Мелентьев принял в нём участие по направлению «Прикладное искусство и дизайн» и стал победителем. Готовиться к конференции Роману помогал учитель технологии (труда) Андрей Серебряков.

В ОБЛАСТИ

Тюменская область получит дополнительное финансирование на расходы по соцконтрактам

Регион включён в список субъектов, которым правительство РФ направит средства для оказания помощи гражданам.

Благодаря социальному контракту граждане, находящиеся в сложном финансовом положении, могут: пройти переобучение, повысить квалификацию, чтобы затем найти работу; получить единовременную выплату – до 350 000 рублей – на открытие своего собственного дела или до 200 000 – на развитие личного подсобного хозяйства.

Решение о направлении более 650 млн рублей 20 регионам принял премьер-министр России Михаил Мишустин.

В СТРАНЕ

Участники СВО и их жёны смогут списать просроченные кредиты

Закон об этом подписал Владимир Путин. Мера касается мобилизованных бойцов и россиянок, заключивших контракт о службе в ВС РФ с 1 декабря 2024 года.

Для них прекращаются обязательства по кредитным договорам на сумму до 10 млн рублей, по которым до 1 декабря 2024 года вступил в силу судебный акт о взыскании задолженности и было возбуждено исполнительное производство.

Закон не распространяется на погашение долгов: по алиментам; когда речь идёт о возмещении вреда жизни или здоровью человека (в том числе при смерти кормильца); при коррупционных правонарушениях.

Также для участников спецоперации увеличена отсрочка платежей по кредитам. Если раньше льготный период равнялся сроку мобилизации или сроку контракта плюс 30 дней, то теперь после возвращения с СВО у ветерана будет 180 дней отсрочки.

**Подготовила
Олеся СУББОТИНА**

• Актуально!

Губернатор Александр Моор выступил с посланием Тюменской областной Думе «О положении дел в регионе»

28 ноября губернатор Тюменской области Александр Моор обратился с ежегодным посланием к депутатам Тюменской областной Думы. Во время традиционной встречи он подвёл итоги развития региона в 2024 году и обозначил задачи на будущее. На мероприятии также присутствовали главы муниципальных образований, представители духовенства, общественности и деловых кругов.

В начале своего выступления глава региона отметил, что уходящий 2024 год войдёт в нашу историю как год испытаний и гордости.

— Через одни испытания мы проходим вместе со всей страной, другие — наши собственные. И то, как мы их встречаем, как мы с ними справляемся, вызывает у меня именно это чувство: гордость. Я горжусь и нашим регионом — в целом как единым сообществом, как большой семьёй, — сказал Александр Моор.

ПАВОДОК

В 2024 году в области случилось самое большое за всю историю региональных наблюдений наводнение. Регион выстоял. На следующий год предусмотрено почти полтора миллиарда рублей на противопаводковые мероприятия.

АПК

Валовый региональный продукт продолжает увеличиваться несмотря на все трудности. В 2024 году аграрии собрали 1,7 миллиона тонн зерна. Потребность региона в этом продукте закрыта.

СТРОИТЕЛЬСТВО

За 10 месяцев 2024 года введено на 9,5% площадей больше, чем за аналогичный период минувшего года.

ГАЗИФИКАЦИЯ

В 2025 году будут проведены сети в деревни Ишимского, Бердюжского, Голышмановского, Заводоуковского, Исетского, Казанского и Тобольского районов. К 2028 году в рамках догазификации ресурсом будут обеспечены более 34 тысяч домовладений и 95 СНТ.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Бюджет региона остаётся социально ориентированным. В 2025 году больше 64% областной казны или 158 млрд рублей будет направлено на социальную сферу. Продолжат вкладывать средства в строительство школ, детских садов, объектов здравоохранения, спорта и культуры.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В уходящем году введено 14 новых фельдшерско-акушерских пунктов. До конца года будут запущены ещё пять. Капитальный ремонт идёт на 13 региональных объектах здравоохранения. К 2026 году ожидается завершение строительства поликлиники областной больницы №4 в городе Ишиме.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

За 10 месяцев текущего года увеличилось количество субъектов малого и среднего предпринимательства, самозанятых граждан. Тюменская область сохранила третье место в Национальном рейтинге состояния инвестклимата в субъектах России.

БЮДЖЕТ

Все бюджетные обязательства исполняются своевременно и в полном объёме, несмотря на санкции и внеплановые траты на борьбу с паводком.

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ

По итогам 2024 года планируется завершение 300 инвестиционных проектов. Объём инвестиций в экономику региона составит почти 400 миллиардов рублей.

МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Более 83% жителей Тюменской области положительно оценивают состояние международных отношений в регионе.

Андрей Лотов, глава Викуловского района:

— Принял участие в заседании Тюменской областной Думы, на котором глава региона обратился к депутатам с традиционным ежегодным посланием.

В своём обращении Александр Викторович рассказал, каких приоритетов будет придерживаться Тюменская область в ближайшее время.

Губернатор делает акцент на то, что нам есть чем гордиться — нашими людьми, их самоотверженным трудом и достижениями во всех отраслях экономики и социальной сферы, служащих муниципальных, региональных и федеральных органов.

Бюджет региона остаётся социально ориентированным, будут реализовываться проекты не только в образовании и медицине, но и в других стратегических направлениях.

Ключевым направлением остаётся поддержка участников специальной военной операции и членов их семей.

Поддерживаем и то, что 2025 год в Тюменской области будет Годом героев.



Александр Моор // Фото из личного Telegram-канала губернатора

не. 72% жителей Тюменской области считают общественно-политическую ситуацию в регионе стабильной и спокойной.

ПОДДЕРЖКА УЧАСТНИКОВ СВО И ИХ СЕМЕЙ

Поддержка участников специальной военной операции и членов их семей остаётся приоритетным направлением работы. В регионе введено 37 мер социальной поддержки для этой категории граждан. Отобраны и реализуются многочисленные проекты, направленные на поддержку бойцов.

ПОМОЩЬ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ

В регионе предусмотрено 65 миллиардов рублей на предоставление мер социальной поддержки населению. Из них порядка 27 миллиардов — на поддержку семей с детьми. Расширена категория многодетных семей, имеющих пра-

во на получение мер социальной поддержки, с учётом детей в возрасте до 23 лет, которые обучаются очно. Введён ряд новых мер социальной поддержки для многодетных семей с низким доходом.

НАУКА

Тюменская область входит в топ-15 Национального рейтинга научно-технологического развития субъектов Федерации. Тюменская физико-математическая школа — в числе лучших школ страны по точным наукам, а также техническому и естественнонаучному направлениям.

КРЕАТИВНЫЕ ИНДУСТРИИ

Тюменская область вошла в тройку номинантов главной российской награды — «Национальной российской премии креативных индустрий». За последние три года создана образовательная экосистема в этой сфере. В ближайшее время будет подписана областная стратегия развития этого сектора экономики до 2030 года.

В завершение Александр Моор предложил объявить 2025 год в Тюменской области Годом героев:

— В год 80-летия Великой Победы нам особенно важно знать и помнить о подвиге и героизме всех, кто защищал наше Отечество и сегодня отстаивает его свободу, безопасность, обеспечивает крепкий тыл, устойчивую экономику и социальную стабильность.

Подготовила Ирина БОРИСОВА по материалам СМИ

В.И. УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной Думы VII созыва по 24 избирательному округу:

— Губернатор Тюменской области отметил, что 2024 год — год 80-летия области — год вызовов и сложных вопросов, с которыми мы справились.

Испытание небывалым наводнением показало, что мы с ним справились и вышли с наименьшими потерями. Отмечена слаженная работа органов местного самоуправления, областной власти, федеральных структур, самоотверженность населения в борьбе с паводком.

Анализируя результаты работы в 2024 году, губернатор области отметил успехи аграрного комплекса, достижения в жилищном, дорожном строительстве, газификации населённых пунктов.

В области сохраняется комплекс мер поддержки деловой активности. В 2024 году Тюменская область вошла в число 20 пилотных регионов с высоким научно-технологическим потенциалом, сохранила 3-е место в Национальном рейтинге состояния инвестклимата в субъектах России, который ежегодно составляет Агентство стратегических инициатив.

По данным социологических исследований 81% населения положительно оценивают развитие области.

Основные задачи на 2025 и последующие годы:

— сохранение всех мер социальной поддержки населения, на эти цели в бюджете предусмотрено 65 млрд. рублей;

— поддержка участников СВО и членов их семей была и остаётся приоритетным направлением (для участников специальной военной операции и членов их семей в области введено 37 мер социальной поддержки);

— строительство детских садов, развитие сферы здравоохранения, дорожное и жилищное строительство, газификация села и обеспечение населения чистой водой;

— инновационное, технологическое развитие и модернизация;

— поддержка промышленности и агропромышленного комплекса.

2025 год будет годом 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и губернатор области предложил объявить его «Годом героев Тюменской области».

• Экология

Защищать Родину: тюменские кадеты организовали экологическое движение

Тюменский просветительский проект «Экодом» провёл самую масштабную с момента своего запуска экологическую лекцию. По приглашению экоактивистов Тюменского президентского кадетского училища специалисты экододомов «Кристалл» и «Гудвин» выступили для 700 воспитанников учреждения.

Встреча состоялась по инициативе родителей и педагогов, организовавших в ТПКУ экологическое кадетское движение. Идея родилась после того, как учитель химии повела группу ребят, увлекающихся этим предметом, на мастер-класс в экододом. Там им рассказывали о материалах, о том, на что нужно обращать внимание, о переработке вторичных ресурсов и правильном обращении с отходами.

«После первого посещения экододом, когда ребята пошли на летние каникулы, они стали обращать

внимание на мусор, который можно увидеть валяющимся возле дороги, заборов, в реках, туристических местах. Многие из этих материалов когда-то имели шанс стать полезным вторичным сырьём», — поделилась Виктория Ступницкая, мама кадета Арсения.

Мастер-класс произвёл на ребят большое впечатление. Они рассказали об увиденном друзьям, заразили энтузиазмом и родителей, создали в стенах училища активное экологическое движение.

«Одним из ярких моментов, которые сподвигли нас пригласить ТЭО, погрузиться в тему экологии и начать более активно действовать, стала поездка этим летом в Дагестан. Сын обратил внимание, что у всех гидроэлектростанций большое количество мусора. Это очень бросилось в глаза. И тогда мы задумались, что можно защищать Родину не только с помощью каких-либо активных действий, но и дома, благодаря своим поступкам. Поэтому мы начали защиту Отечества с защиты окружающей среды», — рассказала тюменка.

Управление по связям с общественностью ООО «Тюменское экологическое объединение»

• **Навстречу 100-летию района**

На пороге нового тысячелетия: история в снимках 2019 год

Время
делать хорошие дела



Местные волонтеры привели в порядок живописный уголок нашего района — Собачью гору близ села Калинино.

На субботник пришли односельчане, педагоги и школьники. Все места родные, здесь каждое деревце, склон знакомы, это то, что называется малой родиной, то, что будет всегда в сердце, сколько бы лет ни прошло, и где бы ты ни был...

На снимке: волонтеры на Собачьей горе, № 65, 13 августа.

Звонить будем по-новому



В районе меняют старые координатные АТС.

— Мы меняем старую координатную систему на новую электронную, — пояснил инженер связи линейно-технического цеха Викуловского района компании «Ростелеком» Дмитрий Шипицин. — Электронная АТС даст особые преимущества: быстроту, новые услуги, голосовые сообщения.

На снимке: Балаганская АТС, № 67, 15 августа.

Дорога в воздухе, дорога над водой...



Старый деревянный мост через реку Барсук в селе Озерном пришёл в негодность. Частые подтопления во время весеннего паводка создавали тревогу у автомобилистов и пешеходов.

В июле бригада дорожников Викуловского участка ДРСУ-5 АО «ТОДЭП» на этом мосту начала строительные работы. Демонтаж старого сооружения, возведение новых опор, заторной стенки, смежная настилка, прогонов...

На снимке: бригада дорожников Викуловского участка, № 71, 3 сентября.

Подготовила Татьяна СУХОВА, фото автора

• **По следам события**

Прошли Дни белорусской культуры

С 18 по 23 ноября в Тюменской области прошли Дни белорусской культуры. Организатором выступила Тюменская областная общественная организация «Национально-культурное общество «Автономия Беларусь» при поддержке Комитета по делам национальностей Тюменской области и департамента культуры Тюменской области.

В рамках проведения прошёл ряд тематических мероприятий, в том числе гала-концерт художественных коллективов ТОО «НКО «Автономия Беларусь» юга Тюменской области (Тюмень, Тобольск, Заводоуковск, Аромашевский, Ишимский и Викуловский районы).

В гала-концерте приняли участие народный фольклорно-этнографический ансамбль «Вячорки» и фольклорный ансамбль «Россияночка».

На протяжении дня тюменцам был представлен колорит белорусского декоративно-прикладного творчества: тка-

чество, вышивка, выцянянка, соломенные игрушки и картины, тканые пояса и обережные куклы.

Заместитель председателя Комитета по делам национальностей Тюменской области Роман Малыгин поздравил юбиляров и руководителей коллективов и вручил поздравительные адреса с пожеланием дальнейшего развития и процветания.

По информации Викуловского РДК

• **Поздравляем!**

В числе лучших библиотекарей области

Тюменская областная научная библиотека приняла решение о проведении первого областного конкурса профессионального мастерства «Библиотекарь года – 2024». Для участия в нём установили квоту – по одному человеку из каждого муниципального образования области. В Викуловской районной библиотеке было принято решение, что от нашего района на конкурс будет выдвинута кандидатура библиотекаря Елены Федотовой.

Организаторами конкурса был разработан план мероприятий, который состоял из онлайн-отбора и очного этапа. Для участия в первом этапе конкурсанты должны были подготовить большой объём материалов: профессиональную биографию, эссе на заданную тему, презентацию проекта по типу участия в грантовом конкурсе, заявку и видеовизитку.

В первую неделю октября уже были опубликованы результаты отборочного этапа и озвучен список из десяти финалистов, допущенных до второй части конкурса. Вторым этапом были уже очные конкурсные испытания. Ими стали библиотечный квест, на котором с помощью десяти этапов были проверены основные профессиональные знания и навыки: работа с фондом и книгой, основополагающие методические знания, работа с проектами и читателями, произведения писателей Тюменской области, навыки в оформлении тематических выставок и другие.

— Благодаря необычному игровому формату профессионального испытания время пролетело незаметно и никто не успел устать от проверки уровня наших знаний, — делится впечатлениями Елена Федотова. — Литературная мафия стала второй частью очного этапа. С помощью неё члены жюри смогли оценить личностные и коммуникативные навыки финалистов. Костюмированная игра погрузила нас в атмосферу всеми известного произведения «Двенадцать стульев» и позволила отвлечься от испытаний, связанных с профессией библиотекаря. Заключительной частью очного этапа стала защита концепций развития библиотек. Это было домашним заданием для всех финалистов, и на эту площадку все приехали с заранее подготовленными материалами. Я решила создать концепцию принципиально новой современной библиотеки и не прогадала, ведь сегодня ценятся смелые и прогрессивные идеи.

Из суммы всех пройденных этапов и сложились итоговые баллы в турнирной таблице. Члены жюри оценили знания, навыки и проделанную работу каждого участника и присудили молодому викуловскому библиотекарю второе место!

— Конечно, это было неожиданностью для меня, — гово-

рит Елена Федотова. — Потому что, несмотря на имеющийся азарт участия, серьёзных надежд на победу я не возлагала и настроила себя на этот конкурс, как на увлекательное испытание своих сил. И, конечно, вдвойне приятно стать одним из победителей первого областного конкурса, когда ты этого не ожидал!

Всего в конкурсе «Библиотекарь года» приняли участие двадцать шесть библиотекарей из муниципальных образований Тюменской области. По итогам конкурсных испытаний победителем стала Анна Анищенко из Тюмени, «серебро» — у Елены Федотовой, «бронза» — у Елены Долгих из Нижнетавдинского района.

Анна НАУМОВА



› Елена Федотова // Фото из архива библиотеки

• **Осторожно: мошенники!**

98 жителей Тюменской области пострадали от рук мошенников за неделю

98 жителей региона пострадали от рук телефонных и интернет-мошенников за минувшую неделю в Тюменской области, сообщает региональная прокуратура.

Общая сумма похищенных денег превысила 30 млн рублей.

Наибольшая сумма составила 3,9 млн рублей. Эти деньги неизвестный похитил в ходе переписки в мессенд-

жере Telegram под предлогом проверки персональных данных. Жительница областного центра сама перевела средства через банкомат на банковские счета злоумыш-

ленников. О том, что в отношении неё совершают мошеннические действия, не подозревала.

Возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ. Организован надзор за ходом и результатами расследования.

ИА «Тюменская линия»

